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Αθήνα, 16 Απριλίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: Ανάγκη παράτασης προθεσμιών των προγραμμάτων ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ

Κύριε Υπουργέ,

Ένα ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα έχει ανακύψει κατά την εφαρμογή των προγραμμάτων «Εξοικονομώ
2023», «Εξοικονομώ 2025» και «Εξοικονομώ - Ανακαινίζω για Νέους», ως προς τις προθεσμίες
υλοποίησης των ενταγμένων έργων, με ορατό τον κίνδυνο μη έγκαιρης ολοκλήρωσής τους.
Ειδικότερα, κατά το έτος 2026 συνεχίζεται η έκδοση εγκρίσεων για νέους ωφελούμενους, ενώ οι
καταληκτικές ημερομηνίες ολοκλήρωσης των έργων παραμένουν αμετάβλητες. Ως εκ τούτου, οι
δικαιούχοι που εντάσσονται εντός του τρέχοντος έτους διαθέτουν σημαντικά περιορισμένο χρονικό
διάστημα για την υλοποίηση των έργων, το οποίο σε αρκετές περιπτώσεις δεν επαρκεί για την
ολοκλήρωση των απαιτούμενων εργασιών.
Η υλοποίηση μιας ενεργειακής αναβάθμισης κατοικίας προϋποθέτει την εκπόνηση τεχνικής μελέτης,
τον συντονισμό συνεργείων, τη διαθεσιμότητα υλικών, τον προγραμματισμό των εργασιών, καθώς και
την ολοκλήρωση των αναγκαίων διοικητικών διαδικασιών, ενώ παράλληλα οι υφιστάμενες συνθήκες
στην αγορά επιβαρύνουν περαιτέρω τους χρόνους υλοποίησης. Ως εκ τούτου, τίθεται ζήτημα
επάρκειας των προβλεπόμενων προθεσμιών.
Δεδομένου ότι η διαμορφωθείσα κατάσταση δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο μη ολοκλήρωσης
εγκεκριμένων έργων.
Δεδομένου ότι η μη ολοκλήρωση εργασιών εντός των προθεσμιών συνεπάγεται ενδεχόμενη απώλεια
επιδοτήσεων και οικονομική επιβάρυνση των δικαιούχων.
Δεδομένου ότι οι εγκρίσεις εκδίδονται σε χρόνο που καθιστά αντικειμενικά δυσχερή την τήρηση των
υφιστάμενων προθεσμιών.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1.Προτίθεστε να χορηγήσετε παράταση στις προθεσμίες υλοποίησης των προγραμμάτων
«Εξοικονομώ 2023», «Εξοικονομώ 2025» και «Εξοικονομώ - Ανακαινίζω για Νέους»
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να θεσπιστεί ελάχιστος χρόνος υλοποίησης
δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία υπαγωγής για κάθε ωφελούμενο, ανεξαρτήτως του χρόνου
έγκρισης της αίτησής του;
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